

# 从接近奥运到重新集结 中国女足将继续提升



新华社堪培拉5月21日

日电 (记者岳东兴 白旭)从接近奥运到重新集结  
中国女足将继续提升。

今年2月,中国女足在悉尼踢出了近年来对阵世界前十球队最精彩的比赛之一,1:1战平亚洲排名第一的澳大利亚队。姑娘们虽仅以小组第二晋级奥预赛附加赛,但按照当时的状态和全队在逆境下激发出的凝聚力,贾秀全率领的球队完全有可能晋级东京奥运会。

不过,在赛程因疫情影响不断调整后,中国女足和教练组遗憾未能在状态达到一个高峰时,拼下奥运会出线权,不得不重新制定计划。球队目前在苏州集训,继续备战赛程仍不确定的与韩国女足的附加赛。

本次集训中,主教练贾秀全坦言,当时在澳大利亚打完奥运会亚洲区预选赛小组赛阶段的比赛后,就希望能继续把两回合的附加赛完成,但最终没有如愿,现在看觉得未尝不是好事。“第一是我们找回了主场,第二是王霜她们的回归,我们现在是一个整齐的

队伍。”他说。

从主帅的话中也能看出,在2月克服了因隔离“近十天不动球”的困难以及三场小组赛的磨练后,中国女足现阶段依然保持着强烈的信心,拼下老对手韩国女足。而在本期为战术准备的集训中,随着主力回归,人员齐整,相信全队会在两个方面继续提升。

## 主力回归 阵容磨合

受疫情影响错过小组赛阶段的王霜、姚伟等主力球员,本次集训再度入选。其中,王霜一直被认为是前场的核心球员,而姚伟在2019年虽第一次参加世界杯,却在后腰位置上有着不俗的稳定发挥,逐渐在国家队中场人选中成为主力。

她们的回归,对教练组来说无疑是利好消息,这将使得中国女足的中前场组合和战术选择更为丰富。

在2月的小组赛阶段,老将马君和俱乐部队友姚凌薇搭档,成为球队中场新的攻防枢纽。对阵澳大利亚队时,作为国家队新人,姚凌薇有着出色表

现,面对对手的逼抢,几次转身摆脱、合理出球,成为中国队反击高效的一个关键。而马君不惜体力的奔跑和果断的前插,以及助攻唐佳丽打入几乎要“绝杀”澳大利亚队的精彩一球,同样是那场比赛全队发挥惊艳的一个缩影。

在王霜、姚伟等主力回归后,中国队的中前场乃至锋线上,将会有怎样的重新配置和战术选择储备?相信在本期和未来集训中,将是教练组在阵容磨合上考虑的一个方面。

## 战术和体能更好结合

贾秀全到本月执教球队已有两年。这期间,尽管曾被外界质疑过防守反击的打法是否适合球队,但这位本土主帅中的佼佼者用行动证明,他的理念并非传统意义上的防守反击。

“在什么区域去防守,在什么地方去压迫,怎么压迫出来好的机会,其实我们有自己的体系,”去年法国世界杯期间,贾秀全曾对记者说。他的战术思想也在战平澳大利亚队的比赛中得到

充分体现。

当时在悉尼,虽是客场作战,中国队全场用“跑不死”的精神,严格执行教练部署,在稳固防守基础上,高位逼抢、局部压迫、争抢二点球,反击简练流畅,不仅全场不落下风,而且创造出的绝对机会比锋线拥有克尔、富德和拉索这“英超三叉戟”的澳女足更多,踢出了近年来对阵世界强队最精彩的比赛之一。

两年来,为了能让姑娘们与身体优势明显的欧美球队抗衡,教练组一直在帮助球队提升身体素质和体能,并且强调要结合球,这样的储备也是球队如今的战术体系所需要的。

本期集训中,除了技战术强化外,给球员做好打联赛的身体上的储备,也是教练组的目标之一。而在大赛上,如想在90分钟里有延续性的稳定发挥,如何将体能分配和技战术表现更为合理和优化地结合,也将是一个提升的关键。

## 赵朴初书法艺术展在上海开幕



5月20日,观众在上海博物馆参观“无尽意——赵朴初书法艺术展”。

当日,“无尽意——赵朴初书法艺术展”在上海博物馆开幕。展览为期约两个半月,展出赵朴初各个时期的书法作品及文献遗物等。

新华社记者任珑摄

## 法乙取消降级 下赛季扩军至22支球队

新华社巴黎5月20日电 (记者肖亚卓)法国职业足球联盟(LFP)20日投票决定,本赛季的法乙联赛将取消降级制度,并在下赛季扩军至22支球队。

LFP当天通过视频会议召开了全员大会,会议上投票表决了取消法乙联赛降级制度的提案,最终该提案以57%的得票率获得通过。

这也意味着本赛季排名法乙联赛倒数两位的勒芒队和奥尔良队下赛季将继续留在法乙。与此同时,第三级别联赛上升至法乙的通道依然被保留,波城队和敦刻尔克联队将在下赛季成为法乙的第21、

22支球队。

LFP于4月底正式宣布提前结束本赛季的法甲和法乙联赛。法甲和法乙之间的升降级制度依然延续,按照联赛停摆前的积分榜(已完成了38轮中的前28轮),法甲末两位的亚眠和图卢兹将降入乙级,取而代之的是法乙排名前两位的洛里昂和朗斯。

但这一决定引来了被降级球队的强烈不满。亚眠队本月12日宣布已经向巴黎行政法院提起了上诉,希望LFP能改变此前的决定,在法甲和法乙之间取消升降级制度。

## 2020“新时代乡村阅读季”在京启动

新华社北京5月20日电 (记者史竞男)以“耕读传家兴文化 脱贫攻坚小康年”为主题的2020“新时代乡村阅读季”活动20日在京以网络直播形式正式启动。

据介绍,该活动由中央宣传部、农业农村部共同主办,中国新闻出版传媒集团有限公司、中国农业出版社等16家单位承办,围绕实施乡村振兴战

略“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以农家书屋为平台,旨在通过一系列精彩活动,提升书屋服务效能、引领乡村阅读风尚,凝聚起决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的精神力量和必胜信心。

2020“新时代乡村阅读季”活动包括主题出版物阅读、“农民喜爱的百

种图书”推荐、“我爱阅读100天”读书打卡、“小康年读书乐”视频分享、“健康理念文明生活”阅读推广、“携手奔小康”图书捐赠、优秀农耕文化体验、“发现乡村阅读榜样”和新时代乡村阅读盛典等9项重点内容。

中宣部印刷发行局局刘晓凯指出,“新时代乡村阅读季”开启了农家书屋线下线上融合发展、深化改革提

升服务的新篇章。要坚持正确导向,整合优化阵地建设与知识服务,更好满足农民群众文化需求。

农业农村部农村社会事业促进司司长李伟国表示,希望通过开展该活动,帮助越来越多的农民群众爱上阅读,在更多乡村营造浓厚文化氛围,推动乡风文明和乡村文化振兴。